

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ

28 ИЮЛЯ 2017 года, ПЯТНИЦА, № 135 (27371)

Издается с августа 1917 года
Цена 15 руб.

www.sevoretia.ru e-mail: gazeta@mail.ru

ЗОЛОТОЙ ФОНД ПРЕССЫ 2017

ЧИТАЙТЕ
в следующих номерах



Алания от «А» до «Я»:
Кадыров Назян.



«СО» приглашает
к телевизору

Спасти и сохранить

28 ИЮЛЯ ИСПОЛНЯЕТСЯ 25 ЛЕТ СЕВЕРО-ОСЕТИНСКОМУ
ПОИСКОВО-СПАСАТЕЛЬНОМУ ОТРЯДУ МЧС РОССИИ



Октябрь 2005 года. Североосетинские спасатели оказывают помощь в устранении последствий землетрясения в Пакистане, унесшего жизни до 100 тысяч человек.

ДАТА

Спасатели – уникальные люди. Как правило, большинство из них владеют сразу несколькими специальностями. В республиканском спасотряде есть альпинисты, водолазы, кинологи... Они в любую минуту готовы оказать помощь терпящим бедствие в воде, на земле и в горах.

СОПСО можно смело назвать одним из самых заслуженных в России. Он дважды признавался лучшим среди подобных подразделений МЧС: в 2000 году ему был присужден ежегодный кубок как лучшей спасательной службе МЧС России, а в 2008 году отряд был награжден кубком МЧС России «За доблесть и высокий профессионализм при спасении людей».

С тех пор основные виды деятельности спасателей практически не изменились: это поисковые работы на горных реках, ликвидация последствий наводнений и селей в горах, терактов, извлечение автомобилей из горных рек после аварий, тушение лесных пожаров, работа по обеспечению безопасности во время схода лавин на Транскаме, поиск утонувших и извлечение их из водоемов.

«Главное богатство нашей структуры – это люди. Именно они и делают успешный результат», – считает начальник ГУ МЧС России по РСО-А Александр Хоружий. – Секрет успеха в характере, в человеческой самоотверженности, в мотивации на спасение».

(Окончание на 4-й стр.)

ПРИЕМ ГРАЖДАН

Готов поддержать добрые начинания

На прием к Главе РСО-А как в последнюю инстанцию приходят за помощью люди, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации. Вот и вчера более 10 человек обратились к Вячеславу БИТАРОВУ со своими проблемами и просьбами.

Зоя Шавлохова со слезами на глазах просит помочь – материальной и моральной. Ее супруг работал в аппарате парламента республики, погиб во время схода ледника в Кармадоне. Она осталась одна с сыном-инвалидом. Сейчас ему 58 лет, он спинальный больной, самостоятельно не передвигается, нуждается в уходе. Ей 84 года, сама инвалид II группы, недавно перенесла операцию, нужна еще одна. Женщина просит помочь показать сына санкт-петербургским врачам. Вячеслав Зелимханович пообещал помочь, при этом распорядившись задействовать и министерства здравоохранения и труда и социальной защиты.

Еще одна родительница – Елена Кокаева – обратилась с просьбой посодействовать перевозу сына из Кировской области, где он служит, в любое военное подразделение на территории нашей республики. «В последнее время я болею, за мной некому смотреть», – аргументировала она свою просьбу. Глава республики ответил: «Подготовьте ходатайство, посмотрим, что можно сделать...»

(Окончание на 2-й стр.)

Жаркий субботник

Завтра, 29 июля, состоится очередной республиканский субботник. По уже сложившейся традиции в последнюю субботу июля жители Владикавказа и районов республики организованно выйдут на улицы, чтобы навести чистоту и порядок в парках, скверах, на площадках, во дворах.

По вопросам участия в субботнике во Владикавказе желающие могут обратиться в созданные при муниципалитетах штабы по организации мероприятия.

Левобережная префектура (Северо-Западного и Затеречного внутригородских районов): т. 40-42-23;

Правобережная префектура (п. Заводской, с. Карца, п. Южный, Иристонский, Промышленный внутригородские районы): т. 70-03-99, 8-918-827-71-98.

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

✓ Парламентарии подвели итоги пятилетней работы 2-я стр.

✓ Думайте сами, решайте сами – купаться или нет 5-я стр.

КУРСЫ ВАЛЮТ

\$ 59.41	↓ -0.50	€ 69.64	↓ -0.04
----------	---------	---------	---------

ГОТОВ ПОДДЕРЖАТЬ ДОБРЫЕ НАЧИНАНИЯ



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Одиночные и многодетные мамы **Анжела Абаева**, **Лусудан Джабиева**, **Анжела Азиева**, **Фатима Цаликова**, проживающие на съемных и взятых в ипотеку квартирах, попросили у руководителя республики материальную помощь на погашение коммунальных услуг и подготовку детей к школе. Глава распорядился выделить нужные суммы.

А **Эльвира Чельдиева**, мать четверых детей из с. Эльхотова, судится с АМС Кировского района по поводу незаконного исключения ее из программы «Молодая семья». 7 лет стоит в очереди. Она обратилась к Главе республики: «Я прошу, чтобы на предстоящем суде присутствовал представитель Администрации

Главы РСО-А во избежание отклонений от закона». Вячеслав Битаров пообещал: «Когда у вас на руках будет юридический документ, мы попросим районную администрацию не препятствовать решению вашего вопроса».

«Установление статуса горца и инфраструктуры гор», – так была изначально обозначена суть проблемы заявителя **Эльбруса Тургиева**. Но в процессе общения с Главой РСО-А разговор вышел за пределы этой темы. Говорили о нравственности молодежи, несправедливом распределении грантов для тех, кто хочет работать на земле, и будущем Осетии...

«Если вы на самом деле болеете душой за завтрашний день нашего народа, то предлагаю вам войти в оргкомитет по

проведению съезда осетинского народа, который запланирован на осень, а затем стать представителем молодежи в нынешнем. Тогда у вас будет возможность влиять на подрастающее поколение и вносить свою лепту в дело сохранения нашего национального достояния», – сказал Вячеслав Битаров.

Что касается грантов, то он предложил Эльбрусу войти в комиссию по распределению грантов, чтобы «изнутри» следить за процессом и при необходимости пресекать их незаконное распределение.

Спартак Лагкуев вместе с супругой пришли на прием с просьбой поддержать их творческое начинание. Киностудия «Зона искусств», состоящая из группы энтузиастов, просит оказать материальную помощь для поездки на кинофестиваль в Ставрополь. В его программе представлены их короткометражные фильмы.

«Что касается возрождения осетинского кино, то я готов поддерживать все добрые предложения. Нам нужны такие фильмы, как «Сюрприз», «Ах, любовь!» Поэтому желаю вам творческих успехов...» – отметил Вячеслав Битаров.

Многие из тех, кто приходит на прием, нуждаются не только в материальной, но и в моральной поддержке. После общения с руководителем республики им становится легче – ведь их высушали, посочувствовали, облегчили тяжесть «ноши». Человеческое понимание не менее важно для них, чем выделенные из резервного фонда средства...

Нателла ГОГАЕВА.

НАПУТСТВИЕ
В ТРОЙКУ

Председатель Правительства Северной Осетии Таймураз ТУСКАЕВ поставил перед игроками футбольного клуба «Спартак-Владикавказ», играющего во втором дивизионе зоны «ЮГ», задачу попасть в тройку лидеров первенства России по футболу в стартовавшем на днях новом сезоне. Об этом говорилось во время вчерашней встречи с командой и ее руководством на республиканском стадионе «Спартак».

– Хочу поздравить вас с началом очередного сезона, который, хочется верить, станет удачным, и вы порадуете своих болельщиков уверенными победами над самыми грозными соперниками. Футбол – один из самых популярных в Осетии видов спорта. И наши граждане сегодня надеются, что вы покажете красивую, яркую, а главное – результативную игру. Тогда, безусловно, зритель пойдет на стадион и будет вам благодарен за невероятные эмоции, которые вы подарите. Желаю вам удачи и везения! Хочу, чтобы «Спартак-Владикавказ» вызывал у соперников страх в хорошем смысле и уважение, – сказал Таймураз Тускаев, обращаясь к спортсменам.



Сегодня спортсменам предстоит первая домашняя игра – с ФК «Биолог» из Новокубанска. Перед началом игры состоится торжественная красочная церемония открытия сезона, на которой смогут присутствовать все желающие.

Как сообщил генеральный директор клуба **Юрий Секинаев**, команда к игре готова, накануне для футболистов были приобретены новые летние экипировки и спортивный инвентарь.

Напомним, в результате достигнутой договоренности между Главой РСО-А **Вячеславом Битаровым** и гендиректором ПАО «Россети» **Олегом Бударгиним** республика получит около 200 млн рублей на создание академии футбола, из которых половина средств будет направлена на реконструкцию базы главной команды Северной Осетии. После завершения работ спортсмены клуба «Спартак-Владикавказ» и юные футболисты академии получат достойные условия для тренировок.

Пресс-служба Главы
и Правительства РСО-А.

ГОРОДА – СВОИМИ РУКАМИ!

НА ОСТРИЕ

Во вторник, 25 июля, в Краснодаре завершился масштабный форум партии «Единая Россия», посвященный выполнению партийного проекта «Городская среда». В номере за то же число «СО» дала подробный отчет с места события об открытии, в котором участвовали и представители нашей республики. Сегодня мы возвращаемся к теме, поскольку она затрагивает интересы сотен миллионов россиян.

Да именно столько – более 100 млн человек – живут в 1112 городах России. Численность полутора десятков из них превышает 1 млн, более 20 – с населением свыше полумиллиона, еще в 40 городах насчитывается более 250 тыс.. В их число входит и Владикавказ, занимая 64-е место с 308 тыс. жителей. Численность еще почти сотни городов превышает 100 тыс. человек, другие 940 городов считаются малыми, хотя численность населения ряда из них выше, чем в некоторых европейских государствах! А все вместе они составляют три четверти населения страны.

Вот почему программе «Городская среда» и партийному форуму, направленным на повышение комфорта в больших и малых городах, уделяется такое большое внимание. Выполнение программы идет под личным контролем руководителя партии, председателя правительства страны **Дмитрия Медведева**. Неслучайно на форуме он дал развернутую оценку состоянию городов и обрисовал перспективу их развития.

Его выступление завершило первый день форума, а до и после него на четырех площадках специалисты, управленцы и общественники со всей страны активно обменивались опытом благоустройства городов и искали системные подходы к этой работе. Ее масштаб не имеет аналогов в истории страны ни по географическому размаху, ни по уровню финансирования, ни по срокам реализации. В ней участвуют абсолютно все россий-



ские города – от Калининграда до Владивостока, только в этом году на программу выделено 25 млрд федеральных рублей и еще 17 млрд – от субъектов РФ. Однако она рассчитана на пять лет – до 2022 г., и Дмитрий Медведев пообещал на форуме, что в следующем году такой объем федеральной помощи будет сохранен.

Только в этом году благоустройство коснется 20 парков, 127 улиц, 45 площадей и 43 набережных по всей стране. Среди них – и часть набережной Терека и более полусотни дворов многоквартирных домов во Владикавказе, а также многие дворы и зоны отдыха в райцентрах республики, сказал в интервью «СО» на форуме руководитель республиканского отделения «Единой России» **Тимур Ортабаев**.

Один из важнейших вопросов: в соответствии с какими критериями оценивать качество городской среды в принципе? И на форуме специалисты предложили новый точный и объективный инструмент измерения и оценки городской среды. С его помощью уже проанализированы 90 крупнейших городов, в сентябре будет завершен анализ городов с населением от 100 до 250 тыс. человек, индексация остальных пройдет до конца года.

Этот индекс оценивает качество жилых и общественных городских пространств по 30 параметрам и 10-балльной шкале: безопасность, экология, комфорт, куль-

ПАМЯТЬ

ПРИМЕР
БЕЗУСЛОВНОЙ ЛЮБВИ

В центре селения Кадгарон Ардонского района состоялось торжественное открытие аллеи Славы в честь героев Великой Отечественной войны – выходцев из села. В церемонии принял участие депутат Госдумы РФ Артур ТАЙМАЗОВ.



На фронтах сражались свыше 89 тысяч граждан Осетии, более 45500 из которых не вернулись в родные дома. Среди них, оставшихся на полях кровавых сражений, – 5 братьев Каллаговых, 5 братьев Гуриевых, 5 братьев Тургиевых и брата Абациевы из селения Кадгарон.

«Сегодня, открывая аллею Славы, мы прежде всего сохраняем память для следующих поколений, чтобы они всегда видели перед собой пример безусловной любви к Отечеству, настоящего патриотизма и героической храбрости. Я выражая огромную благодарность старейшинам села, которые достойно передают молодежи память о героях», – сказал депутат, выступая перед сельчанами.

Аллея создана по инициативе жителей Кадгарона при поддержке Артура Таймазова.

Беляна БИГУЛАЕВА.

турная и национальная самобытность, разнообразие, современность...

Львиная доля россиян живет в городах, но при этом в стране существует дефицит городской среды – то есть таких типов застройки, которые соответствуют современным представлениям о городе. Три четверти многоквартирного жилья по-прежнему проектируются по советской микрорайонной модели, которая создавалась преимущественно вокруг фабрик и заводов. Это монотонная застройка с крупными кварталами, недостаточным количеством дорог и улиц, предназначенная лишь для одной функции – спальной.

А современная городская среда должна быть разнообразной и компактной, где повседневные услуги, сервис и развлечения находятся в 5–10-минутной пешеходной доступности от жилых домов. Так делается во многих городах мира и так должно быть в любом уголке нашей страны!

Жители лучше любого эксперта знают проблемы и особенности своих территорий и могут решить, что важнее – парк, спортивная или детская площадка...

Отсутствие механизмов обратной связи с жителями – одна из главных проблем отечественного градостроительства, корни которой уходят в советское время. А прямое участие населения в планировании делает людей равноправными участниками создания городской среды.

Проекты благоустройства по программе «Городская среда» создают 53 архитектурных бюро по всей России, ими подготовлено более 130 концепций развития общественных пространств 29 городов. Узнать о них можно на сайте города-будущего.рф. Там же вы можете оставить комментарий проекта благоустройства своего двора или зоны отдыха в родном городе.

Всеволод РЯЗАНОВ.

Подводя предварительные итоги

Вчера состоялось последнее заседание парламентского коллегиального органа, действовавшего на протяжении пятилетнего периода. Спикер Алексей МАЧНЕВ озвучил некоторые предварительные итоги его деловой активности на республиканском законодательном поприще. Всего были проведены 22 заседания, на которых рассмотрено более 800 вопросов, 11 из них – чрезвычайные. Депутаты не только обсуждали законодательные инициативы, но и реагировали на острые ситуации и проблемы, которые поднимали их избиратели. 46 законопроектов аргументировано отклонили. Часть находится на стадии подготовки, принимать их или нет – это уже решит новый депутатский корпус, который будет сформирован по итогам голосования 10 сентября.

В целом, считает Алексей Мачнев, работа совета парламента была продуктивной. Проходило живое, заинтересованное обсуждение, решения принимались после тщательной проработки вопроса в комитетах парламента с участием экспертов и представителей заинтересованных ведомств. Что было продемонстрировано и на этом, завершающем, заседании.

Как признался Алексей Мачнев, депутаты сомневались, надо ли под самый занавес рассматривать такой вопрос, как организация детского летнего отдыха. Но, как показала дискуссия, это стоило сделать, слишком много в этой совсем не детской проблеме острых углов.

Хотя, если судить по отчетам министра труда и социального развития **Игоря Кесаева**, начальника управления организации охраны общественного порядка и взаимодействия с органами исполнительной власти субъекта РФ и органами местного самоуправления МВД по РСО-А **Урузмага Агнава**, замминистра образования и науки республики **Алана Аликова**, нынешняя летняя оздоровительная кампания проходит достаточно организованно. Как озвучил министр, всеми формами летнего отдыха в 2017 году охвачены около 41 тысячи детей. На сегодняшний день отдохнули почти 25 тысяч ребят. В настоящее время набираются сил и здоровья 2018 школьников, из них 270 – на Черноморском побережье.

Особое внимание уделяется вопросам безопасности детей. Сотрудники органов внутренних дел взяли под свою охрану 146 детских учреждений различного типа, из них 8 – загородных с круглосуточным пребыванием детей, 138 – с дневным. Сотрудники ГИБДД сопровождают транспорт к местам отдыха и обратно, проводят профилактические мероприятия.

Минобрнауки провел обучение 250 начальников и пе-



дагогов для работы в лагерных сменах. Прошли проверки готовности лагерей к приему, и если на старте были замечания, то уже после заезда в лагерь детей проверяющие находили какие-то мелочи типа скола на посуде в столовой, поделился замминистра.

Казалось бы, слава богу, пока не зафиксировано ни одного ЧП. Но депутаты и, в частности, председатель профильного комитета **Елена Князева**, озвучили более серьезные проблемы, чем отсутствие качественного фаянса на столе или не та высота забора вокруг лагеря. В «Комы-Арте», например, постоянно испытывают неудобства из-за отключения электрознергии. И если вечерами можно собраться у пионерского костра, то ни обед в столовой не приготовить, ни одежду не постирать, ни просто помыться. А зашкаливающие тарифы на энергоносители для тех же загородных лагерей и детских турбаз! Никаких льгот для них не предусмотрено, они на том же уровне, как и для высокотехнологичных и энергоемких предприятий.

Вообще, сегодня продуманная государственная политика в сфере организации детского отдыха отсутствует, считает депутат **Таймураз Кесаев**. Сейчас в год оздоровительным отдыхом охвачены менее 5 процентов всех детей республики, поэтому они болеют. Ряд детских баз отдыха и лагерей или развален, или перешел в частные руки. А частники не хотят заниматься организацией оздоровительного отдыха детей – слишком это хлопотно, ответственно, а главное – невыгодно!

Поднимали депутаты и вопрос о принадлежности базы отдыха в Гудауте, где традиционно в советское время отдыхали дети из нашей республики. **Станислав Кесаев** поблагодарил абхазских друзей, которые охраняют эту базу и не дали ее разграбить. Однако вопрос о собственности, по его словам, висит в воздухе. Правда, благодаря заинтересованному отношению наших депутатов ГД и сенаторов появилась надежда, что «Осетия» на берегу моря снова возродится. Хотя это и непросто, учитывая нынешние реалии.

По мнению Алексея Мачнева, восстановить утраченное или построить новое можно только при наличии соответствующего бюджета, а значит, нужно активизировать источники пополнения республиканской казны. В чем, собственно, и состоит одна из главных задач депутатского корпуса. Теперь уже нового, которому нынешний совет парламента передает эстафету.

- Среди рассмотренных на заседании законодательных инициатив обращает на себя внимание проект федерального закона, в соответствии с которым осуществление государственного надзора за техническим состоянием аттракционной техники относится к полномочиям органов госвласти субъекта РФ. Это то, о чем недавно писала наша газета в статье «Вот такая карусель». Правовой пробел необходимо как можно скорее устранить, ведь речь идет о безопасности жизни и здоровья детей. И хорошо, что депутаты на это отреагировали.

- Хорошая новость и для организаций по уплате налогов – им будет предоставлена рассрочка по налогам, подлежащим уплате в бюджет по результатам налоговой проверки. Часто выявляются большие долги, а у организаций нет средств, чтобы их сразу погасить. Рассрочка – спасение от банкротства.

- В гипер- и мини-маркетах скоро могут появиться книги отзывов и предложений. К этому продавцов обязуют изменения, вносимые в Закон РФ «О защите прав потребителей». Так что слова «дайте жалобную книгу!» должны подействовать и остановить хамство за прилавком.

- Депутаты поддержали Обращение своих коллег из Карабели к министру связи и массовых коммуникаций РФ с просьбой обеспечить предоставление услуг связи в населенных пунктах с численностью до 250 человек. Богом и властью забыты жители отдаленных сел и деревень лишили не только работы, амбулаторий, школ, но и почты. Но так жить нельзя! Понимают ли это те, кто доводит оптимизацию до абсурда?

Валентина ЗЫГИНА.

ВОПРОС ДНЯ

ГДЕ ВЫ ПЛАВАЕТЕ?

Залина МАКЕЕВА, PR-менеджер:
– Обожаю плавать! Но у нас в городе, честно говоря, опасаюсь это делать и в городских бассейнах, поскольку знаю, как некоторые делают себе справки, и в водоемах. В летний сезон предпочитаю купаться если не в море, то в горных речках или водоемах. Например, в селении Горная Саниба есть небольшая купель, вода там, правда, ледяная, но очень чистая.

Нина НИКОЛАЕВА, старший оператор:

– В холодное время года я плаваю в бассейне. А в настоящее время, как только выдается время, спешу попасть на Водную станцию. Это самое любимое для меня место во Владикавказе. Вокруг озера деревья и горы, прекрасный пейзаж. Озеро достаточно глубокое. Лето в разгаре, но не у каждого есть возможность поехать на море. А Водная станция доступна каждому горожанину.

Тамила САУТИЕВА, журналист:

– Считаю, что в наше время открытые водоемы опасны для купания. Хотя бы потому, что регулярно появляется информация о том, что в них сливают отходы. Да и контроль качества воды оставляет желать лучшего...

Екатерина ЗАМКЕВИЧ, бухгалтер:

– С самого детства мы всей семьей ходим на Водную станцию. Во-первых, недалеко от дома. Во-вторых, условия для отдыха неплохие. За последние 20 лет я почти не болела гриппом, напротив, считаю, что плавание и пешие прогулки меня закалили.



Не нужно бояться плавать в открытых водоемах, потому что это естественная среда. Думаю, в том, что это полезно, меня поддержат многие мои единомышленники – учителя, спортсмены, пенсионеры, которых я встречаю по утрам на Водной. Все они приходят туда за здоровьем...

Леван КОКАЕВ, водитель:

– После жаркого трудового дня я нередко с друзьями приезжаю, чтобы окунуться в ледяной родник рядом с Водной станцией. Эта зона отдыха подходит для того чтобы устроить там пикник, пожарить шашлыки и отлично провести время в приятной компании.

Родник неглубокий, риска утонуть даже у человека, не умеющего плавать, нет. Радует то, что вокруг много деревьев, зелени. Это место ничем не хуже, чем платные базы отдыха.

(Материал по теме – на стр. 5).

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ



Осетия. День за днем

♦ **ВЫБЕРИТЕ МЕСТО ДЛЯ АЛЛЕИ!** Глава МО г. Владикавказ **Махарбек Хадарцев** предложил горожанам выбрать место под будущую аллею Героев Советского Союза. Открытие планируется в канун 75-летия Победы. На голосование в социальных сетях представлены три варианта – мемориал Славы, парк им. Жуковского и парк Победы, где уже установлена стела города воинской славы. Также свое мнение можно высказать, обратившись в городскую администрацию.

♦ **УНИКАЛЬНЫЙ МУЗЕЙ ЖДЕТ ПОМОЩИ.** Более 100 писем фронтовиков хранятся в ардонском музее Северо-Кавказского аграрно-технологического колледжа, десять раз становившегося лауреатом всероссийских конкурсов. На протяжении 30 лет коллекцию пополняли родственники воинов. Но сегодня условия хранения не отвечают требованиям, так как нет витрин и стендов. Сотрудники музея во главе с его основателем **Изабеллой Гасиевой** рассчитывают на помощь районных властей и меценатов.

♦ **ЗОНА ОТДЫХА ВОССТАНОВЛЕНА.** Сотрудники АМС Ардонского района, активисты общественной организации «Фат» и бизнесмены общими усилиями обустроили территорию бассейна в райцентре. Еще недавно заброшенный водоем сейчас пополняется водой из артезианской скважины, здесь дежурят спасатели, имеются раздевалки, установлены скамейки.

♦ **ПРАЗДНИК В ТУРЦИИ.** 30 июля в Стамбуле начнется первый отборочный этап Международного фестиваля-конкурса осетинского пива «Ирон баэгән-2017», проходящего под эгидой центра традиционной культуры и этнотуризма «Фарн» Министерства культуры РСО-А. Навыки приготовления традиционного осетинского напитка и блюд национальной кухни продемонстрируют 13 конкурсантов. Победитель выйдет в финал, который состоится в октябре во Владикавказе.

♦ **КОНКУРС ДЛЯ ЮНЫХ ХУДОЖНИКОВ.** АМС города объявила конкурс юных художников Владикавказа. Их лучшие работы украсят инфраструктуру детской зоны обновленной Водной станции. Фотографии работ, а также контактные данные можно присыпалить до конца месяца на адрес электронной почты: press-ams@yandex.ru.

Спасти и сохранить

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Оперативное оказание помощи людям – следствие высокого профессионализма, умелого применения знаний, опыта и новейших технологий, стоящих на вооружении МЧС. Однако спасатель и пожарный – не просто работа. Это образ жизни, постоянная готовность к самопожертвованию ради других.

«Сотрудники ведомства много раз демонстрировали свой профессионализм, – говорит Александр Хоружий. – Сотни, тысячи людей обязаны им жизнью и здоровьем. За время существования чрезвычайного ведомства на территории Северной Осетии его сотрудникам довелось ликвидировать последствия десятков чрезвычайных ситуаций различного характера, в том числе и терактов. О всех и не расскажешь... А о некоторых никогда не забудешь»...

1 сентября 2004-го. Вся Россия замерла в черном трехдневном ужасе – террористы захватили бесланскую школу. Несколько сотен детей, их родители, учителя вместо школьного праздника в одно мгновение оказались в заминированном спортзале. 320 погибших, 559 раненых. Спасатели и пожарные были на передовой той трехдневной войны: во время переговоров с бандитами настаивали на выдаче раненых и тел погибших, тушили возникший



привлечены республиканский отряд экстренного реагирования и силы Южного регионального центра МЧС России. Около 500 спасателей, разбив зону бедствия на участки, приступили к поиску людей. Были эвакуированы 103 человека. Позже выяснилось, что в результате схода ледника в Кармадонском ущелье погибли более 130 человек.

Спасательные работы в ущелье проходили две недели, поисковые – беспрерывно продолжались почти девять месяцев. С первых

дней спасатели Северной Осетии выдался и август 2008-го. В силу своего геополитического положения Северная Осетия оказалась на самом острие проблем, связанных с вооруженным конфликтом на со-предельной территории Южной Осетии. Впрочем, для сотрудников республиканского чрезвычайного ведомства и подведомственных подразделений повышенная готовность была объявлена еще за неделю до кровавого штурма грузинскими агрессорами Цхинвала и югоосетинских сел. В период с 3 по 7 августа из Южной Осетии

организованными автоколоннами в Россию были перевезены 1625 детей и сопровождавших их взрослых. Сотрудники чрезвычайного ведомства обеспечивали безопасность на пути следования колонн. Это стало началом беспрецедент-

Трудились сотрудники МЧС и над обустройством пунктов временного размещения населения, участвовали в подготовке школ и детских садов Цхинвала к новому учебному году.



Беслан. 2004 г.



Гуманитарная помощь для Южной Осетии. 2008 г.

после взрывов пожар, под огнем боевиков входили в здание школы, выносили раненых, разворачивали госпиталь, оказывали первую медицинскую и психологическую помощь и наравне с силовиками оказались в числе жертв: среди погибших – три сотрудника МЧС России. Каждый участвовавший в той спасательной операции выполнил свой долг до конца.

До этого было 20 сентября 2002 года. 20 часов 8 минут 30 секунд – именно в то мгновение на верхнюю часть ледника Колка, расположенный на высоте 3250 м над уровнем моря, упала глыба висячего ледника объемом около 8 млн кубометров, сорвавшаяся с восточного отрога горы Джимарайх с высоты 4350 метров. К ликвидации последствий ЧС были

тии, из всех других регионов Южного федерального округа, подекадно сменяя друг друга, находились на месте поиска, оперативное руководство которым осуществляло МЧС РСО-А. На месте постоянно присутствовали сотрудники МВД, бригада скорой медицинской помощи. На разных этапах работ были заняты военнослужащие 58-й армии и Владикавказского погранотряда, специалисты республиканских дорожных служб, мостостроя, проходчики Садонского свинцово-цинкового комбината.

Сложным для чрезвычайного ведомства Север-



Спасатели ведут поисковые работы в Геналдонском ущелье.

Поистине титанический объем работы выполнен сотрудниками республиканского чрезвычайного ведомства по приему, разгрузке, погрузке и транспортировке через Рокский перевал гуманитарной помощи для пострадавшего населения Южной Осетии.

«За 25 лет напряженного труда, будь то повседневные заботы или борьба с чрезвычайными ситуациями, накоплен опыт в деле спасения, не имеющий аналогов ни в одном другом регионе нашей огромной страны, – отметил генерал Хоружий. – Четверть века

достойной работы на благо Отечества и каждого его жителя позволяют нам не только с гордостью говорить о прошлом, но и с уверенностью смотреть вперед, идти к новым целям. Спасибо ветеранам и действующим сотрудникам! Всем, кто вложил частичку своего честного труда в эту красивую юбилейную дату – 25-летие Северо-Осетинского поисково-спасательного отряда МЧС России! Поздравляю с праздником действующих сотрудников, а также ветеранов отряда, желаю успехов в работе, счастья и мира в семьях!»

Юлия СТАРЧЕНКО.

Охота плавать

Палящее солнце вынуждает искать спасение от жары. И хотя в начале июля «СО» писала о том, что купаться на Владикавказской водной станции нельзя, запрет не стал помехой для горожан. В будний день мы с фотокорреспондентом застали там пару сотен отдыхающих. Детский пляж переполнен, с дамбы с разбега ныряют в прохладную воду подростки. А на берегу установлены торговые лотки с мороженым, напитками, спасательными жилетами и кругами. Желающие могут покататься на катамаране.



На новой лодке с ветерком

Воспитанник Валика Тедеева борец **Азамат Айларов** постоянно плавает на Водной, заболеть не боится, говорит, что слухи о кишечной палочке, обнаруженной в воде, его не пугают.

Совсем другая реакция у матери подростка **Натальи Шпаковой**: «Будучи ребенком, я и сама постоянно бывала на Водной, никогда ничем не болела. Лишь Никита и его друзей удовольствия поплавать тоже не могу: вдруг он без спроса приедет скюда на велосипеде. По крайней мере сейчас он находится под моим контролем. Вот ищу в Интернете информацию о том, какое лекарство дать сыну, наверное, после водных процедур купим активированный уголь. Мальчишки ведь, когда купаются, могут воды наглотаться».

На станции постоянно дежурят 5 спасателей, рассказывают, что только в этом сезоне спасли около 20 человек, большинство из них – это люди в состоянии алкогольного опьянения. У берега стоит старая лодка, по словам спасателя **Тамаза Туаева**, ее не мешало бы заменить, так как передвигается шлюпка медленно, и зачастую быстрее добраться до утопающего вплавь, чем приблизиться на лодке.

Что касается удобств, то ситуация благоприятная. Как рассказал директор МБКУ ВМЦДиК «Радуга» **Артур Кокоев**, идут работы по замене душевых кабин, раздевалок, приводятся в порядок санузлы, установлены новые лавочки. Он также выразил надежду на то, что к следующему сезону будет запущена и детская водная. Кроме того, Артур Кокоев заверил: «Все комиссии мы прошли, и Роспотребнадзор, и МЧС нас проверяли. Каждое утро уборщики с сачками ходят вдоль берега и собирают мусор. У нас в арсенале имеются лодки – железная и надувные с моторами, 5 спасательных кругов и столько же жилетов».

За комментарием по качеству воды мы обратились в Роспотребнадзор. Напомним, что первый анализ, взятый 31 мая, показал превышение микробиологических

показателей, после чего воду обновили за счет добавления родникового, и 14 июня, когда пробы были взяты вновь, показатели немного улучшились. «По июльским исследованиям, проведенным Управлением Роспотребнадзора по РСО-А, пробы воды,



На Владикавказской водной станции царит оживление

О том, что каждую среду проводится мониторинг, рассказал сотрудник отдела гигиены ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии РСО-А» **Тамерлан Гокоев**: «На этой неделе мы взяли пробы воды на входе и выходе на Водной станцию, но результата этого анализа пока нет. Что касается предыдущих проб, то на входе анализ был нормальный, на выходе же он не соответствует нормам. Это связано с недостаточным водообменом и тем, что пополнение бассейна осуществляется водой из Терека и родника. Еще в прошлом году Водная пополнялась питьевой водой, но сейчас, насколько я знаю, ее не используют из-за дороговизны. Несмотря на то что показатели далеки от нормы, патогенных микроорганизмов нет, возбудители кишечной палочки также не обнаружены, поэтому воду оставили, и ситуация под контролем». Тем не менее на Водной установлены предупреждающие плакаты с надписями: «Купание запрещено». Но купаться или нет, отдыхающие решают сами.

Что касается других водных объектов во

района **Руслан Есиев** и руководство МУП «Коммунресурссы» Пригородного района в лице **Дмитрия Гугкаева** с большим вниманием отнеслись к подготовке нового купального сезона: убрали старую вышку, соорудили новый деревянный помост, установили новые скамейки, раздевалки, санузел. На территории Водной продаются мороженое и прохладительные напитки.

За безопасностью следят 4 спасателя, среди них – тренер октябрьской ДЮСШ-2 по футболу **Виталий Джабиев**, кандидат в мастера спорта по вольной борьбе **Марат Хетагуров**, пловец **Дмитрий Газаев** и борец **Тимур Козаев**. Здесь они с удовольствием проводят каждый сезон. Спортсмены часто приезжают поплавать в Октябрьское – вода отличная, так как заполняется водоем из русла Камбильевки.

В 20-х числах июня здесь были взяты пробы воды, рассказала заместитель начальника территориального отдела Управления Роспотребнадзора по РСО-А в Пригородном районе **Ирина Кибизова**. Все анализы соответствуют требованиям, по санитарно-химическим и бактериологическим показателям вода пригодна для купания. Еще один несомненный плюс – рядом с Водной работает фонтан. Учитывая, что объект находится недалеко от Владикавказа, наверняка желающих поплавать здесь ближе к выходным станет гораздо больше.

Что ж, очевидно, что не все водные объекты республики оказались готовы к сезону 2017 года.

Акт освидетельствования, дающий право на официальное открытие купального сезона, межведомственная комиссия подписала только для Водной станции Моздока. Все остальные водоемы, несмотря на наличие некоторых заключений от отдельных ведомств, по-прежнему остаются запрещенными для купания. Так что ответственность за свое здоровье, которое может пострадать от «нелегального» купания, каждый несет сам. Об этом необходимо помнить, как и о том, что спасение утопающих – дело рук их самих.

**Залина ГУБУРОВА,
фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ.**



Спасатель Виталий Джабиев инструктирует ребят на станции в с. Октябрьском

Владикавказе – в частности, бассейнов на улицах Кесаева и Морских пехотинцев, вода в них пригодна для купания. Каждые две недели она заменяется и хлорируется, еженедельно берутся пробы. «В бассейне на Морских пехотинцев было полностью подготовлено и окрашено дно, приведены в порядок моторы, а чтобы отдыхающим было более комфортно, установлены на-весы, есть они и на Кесаева», – рассказал Артур Кокоев.

В тот же день мы побывали на Водной станции селения Октябрьское. Здесь нашему взору предстала приятная картина – справа детскую зону украшают рисунки воспитанников художественной школы с. Октябрьского, ярко выделяются на воде новые буйки, перила и помосты сверкают чистотой. Начальник станции **Иван Засеев** с гордостью показал нам два катамарана, две большие семейные и две спасательные лодки. Говорит, что часть из них сохранилась с прошлых лет, часть купили к новому сезону. В подсобных помещениях есть аптечка, подаренные сотрудниками МЧС спасательные жилеты на взрослых и детей, которые можно брать для купания бесплатно. По словам Ивана Засеева, глава муниципального образования **Алан Гаглоев**, глава АМС Пригородного



Будущие чемпионы отрабатывают прыжки в воду

ВЛАДИКАВКАЗСКИЙ МНОГОПРОФИЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ
осуществляет прием учащихся для обучения по профессиям
На базе 9 классов, срок обучения 2 года 10 мес.

- МАСТЕР ПО РЕМОНТУ И ОБСЛУЖИВАНИЮ ИНЖЕНЕРНЫХ СИСТЕМ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА: «Электромонтажник по освещению и осветительным сетям»;

- МАСТЕР ОТДЕЛОЧНЫХ СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ: «Майор строительный», «Штукатур»;

- АВТОМЕХАНИК: «Слесарь по ремонту автомобилей», «Водитель категорий «В», «С»;

- МАСТЕР ПО ОБРАБОТКЕ ЦИФРОВОЙ ИНФОРМАЦИИ: «Оператор электронно-вычислительных и вычислительных машин»;

- ПАРИКМАХЕР;

- СВАРЩИК ШИРОКОГО ПРОФИЛЯ.

На базе 11 классов, срок обучения 10 мес.

- МАШИНИСТ КРАНА (крановщик): «Машинист крана автомобильного», «Водитель категорий «С»;

- МАШИНИСТ ДОРОЖНЫХ И СТРОИТЕЛЬНЫХ МАШИН:

«Тракторист», «Машинист бульдозера», «Машинист экскаватора», «Машинист автогрейдера»; • МАСТЕР СТОЛЯРНОГО И МЕБЕЛЬНОГО ПРОИЗВОДСТВА: «Столяр», «Отделочник изделий из древесины», «Сборщик изделий из древесины» (принимаются граждане, отслужившие в рядах РА; стипендия от предприятия 10 тыс. рублей; поступление в ВУЗ на льготных условиях).

На базе 9 классов, срок обучения 3 года 10 мес.

- ТЕХНОЛОГИЯ ПАРИКМАХЕРСКОГО ИСКУССТВА: «Парикмахер-модельер».

Студенты обеспечиваются бесплатным питанием и стипендиями. Предоставляется отсрочка призыва на военную службу. Иногородним предоставятся места в общежитии.

e-mail: vmt@edu5.ru

www.vmt - osetia.ru

Наш адрес: ул. З. Космодемьянской, 56, тел. 57-88-01; 57-01-80.

ДЕТСКИЙ ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЙ ЛАГЕРЬ «МЕТАЛЛУРГ»
ПРИГЛАШАЕТ РЕБЯТ ОТ 7 ДО 15 ЛЕТ ПРОВЕСТИ ЛЕТНИЕ КАНИКУЛЫ В КУРТАТИНСКОМ УЩЕЛЬЕ

Очередные заезды 31 июля и 16 августа.

По всем вопросам обращаться:
ул. Заводская, 1, ОАО «Электроцинк», профсоюзный комитет, тел.: 8 (8672) 900-357, 8-928-491-20-82.



ОГРАНИЗАЦИЯ ПРЕДОСТАВЛЯЕТ:



- УСЛУГИ ПО ЗЕМЛЯНЫМ РАБОТАМ (разработка котлованов и др.);
- ДОСТАВКУ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ;
- УСЛУГИ СТРОИТЕЛЬНОЙ ТЕХНИКИ (мех. лопата, бульдозер, бетононасос, грейдер, экскаватор, автокран и др.).

Обр. по тел.: 8-928-497-75-75, 40-45-90.

СТРОИТЕЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ТРЕБУЮТСЯ

с опытом работы

- ЭКСКАВАТОРЩИК,
- ВОДИТЕЛЬ САМОСВАЛА.

З/п по результатам собеседования.

Тел. 8-919-427-31-62.

СТРОИТЕЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ТРЕБУЕТСЯ

- КРАНОВЩИК АВТОМОБИЛЬНОГО КРАНА с опытом работы.

З/п по результатам собеседования.

Тел. 8-919-427-31-62.



ОКНА, ДВЕРИ, ФАСАДЫ из АЛЮМИНИЯ и ПВХ

(раздвижные системы для балконов и лоджий, откосы)

БАЛКОНЫ МОСКИТНЫЕ СЕТКИ

- ПОЛИМЕРНОЕ (порошковое) покрытие любых металлических, алюминиевых изделий (любые цвета RAL);
- СТЕКЛОПАКЕТЫ, СТЕКЛО оптом, СТЕКЛОНАРЕЗКА.

Приглашаются к сотрудничеству строительные компании, дилеры
АДРЕСА: ул. Гугкаева, 22; ул. Тельмана, 51, тел.: 252-252, 76-29-76;
ул. Московская, 14, тел. 40-36-42; ул. Пожарского, 17, тел. 51-66-66.



Теперь
цена
ниже

ВНИМАНИЮ РЕКЛАМОДАТЕЛЕЙ!

Газета «Северная Осетия» сообщает, что с 1 января 2017 года расценки на публикацию информационно-рекламных сообщений и объявлений о деятельности промышленных, транспортных, сельскохозяйственных, строительных, торговых организаций, предприятий различных форм собственности, учебных и культурно-зрелищных заведений снижены на 20%.

Цена 1 см² составляет 40 рублей.

ПРОДАЮ ЖИЛПЛОЩАДЬ КВАРТИРЫ

- 1-КОМ. КВ. пл. 27 м² на 3 эт. 5-эт. кирп. дома в п. В. Фиагдоне. Тел. 8-918-822-52-28.

ДОМА

- ЧАСТНОЕ ДОМОВЛАДЕНИЕ на з/у 3,5 сот., все уд., дом пл. 70 м², жилой, с ремонтом и дом 200 м² без отделочных работ на ул. Гончарова (р-н ОЗАТЭ) – 7,5 млн руб., или МЕНЯЮ на ДВЕ КВАРТИРЫ. Возм. допл. Тел.: 25-14-88 (д.), 8-988-835-16-26.

- 2-ЭТАЖНЫЙ ДОМ (мансард., цокольн. эт., эл-во, газ, вода, отопл., стяжка, штукат., огород, во дворе плитка, з/у 6,3 сот.) на ул. Костанеева (р-н Крытого рынка) – 11,5 млн руб. Рассмотр. варианты. Тел.: 51-78-57, 8-928-071-49-85.

- СРОЧНО! 2-КОМ. КВ. пл. 58 м² (треб. рем.) на 3 эт. на пр. Коста (над. маг. «Ласточка») – 1 млн 750 тыс. руб. Тел. 8-918-831-29-54.

- 2-КОМ. КВ. пл. 46 м² (тихий зеленый дворик, вокруг множества магазинов, хорошие школы и гимназия, детский сад, удобная транспортная доступность, около дома остановка до ст. метро «Новогиреево») на 4 эт. 5-эт. дома в ближайшем Подмосковье в г. Железнодорожном – 3 млн 990 тыс. руб. Торг при осмотре. Тел. 8-918-829-45-20.

- СРОЧНО! 2-КОМ. КВ. пл. 48 м² на 2 эт. 5-эт. дома пр. Коста (р-н маг. «7-й континент»). Тел.: 91-45-02, 97-04-32.

- 2-КОМ. КВ. «сталинка» пл. 55 м² (без ремонта) на 3 эт. 4-эт. кирп. дома на углу ул. Ватутина/Шмупевича. Тел. 92-28-97.

- 3-КОМ. КВ. пл. 62 м² (ремонт, кондиц., Интернет) на ул. Леонова (р-н налог. инспекции) на 4 эт. 5-эт. пан. дома – 3,2 млн руб. Тел. 99-96-26.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

- ДОМ с садовым участком 10 сот. (навес, гаражное помещение и помещение для скота) в с. Камбилиевском – 1,2 млн руб. Тел. 8-928-931-15-58.

- 1,5-ЭТ. ДОМ ИЗ 5 КОМН. пл. 160 м² на з/у 6 сот. (подвал, гараж, отд. кухня и ванная, сад, огород, все коммун.). в р-не в/г «Хольцмэнн». Возможен торг. Тел. 8-988-830-82-16, Лариса.

- ЧАСТН. КИРП. ДОМ пл. 120 м² на з/у 7,4 сот. (3 спальни, больш. и мал. залы, 2 входа, 2 с/у, навес, хоз. постр., сад, огород) в п. Заводском, 1-я линия, или МЕНЯЮ на 2-Х КОМ. КВ. или 1-КОМ. НОВОСТР. с вашей допл. Тел. 8-928-070-40-00, Зураб.

- ДОМ ИЗ 4 КОМН. пл. 80 м² на з/у 5 сот. (большой двор, сад) в р-не ОЗАТЭ – 6,5 млн руб. Тел.: 8-928-067-87-68, 8-918-705-22-93.

- 0,5 ДОЛИ В ДОМЕ И 0,5 З/У 4 СОТ. на ул. Кабардинской, 24 (р-н ул. Кутузова). Имеется свободный участок под строительство, два совладельца – 1,2 млн руб. Тел.: 8-928-814-60-03, 96-41-39.

- КИРП. ДОМ ИЗ 3 КОМН. пл. 57 м² (потолки выс. 3 м, подвал под всем домом выс. 2 м, з/у 5 сот., блочный забор выс. 3 м, газ, эл-во, вода, канализация, заведены городские) в центре города на ул. Бр. Габирайевых, 20 – 3,6 млн руб. Торг. Тел.: 8-918-822-88-77, 8-928-494-59-47.



40-32-32, 96-35-35

ул. Хаджи Мамсурова, 36, 2-й этаж

- ОКНА и ДВЕРИ «REHAU», «ELEX» подоконники, отливы, москитные сетки, стеклопакет.

III В.А. Гамзинов

- РЕМОНТ и ОБСЛУЖИВАНИЕ

Предусмотрены скидки

Замер, демонтаж, доставка бесплатно.



76-86-48

БЕТОН
БЛОКИ
ФУНДАМЕНТНЫЕ
ЦЕМЕНТ
ЩЕБЕНЬ, ОТСЕВ
ДОСТАВКА

“ТРАНСМОСТ” ул. Пожарского, 42

ЧИСТКА И РЕСТАВРАЦИЯ

- пухо-перьевых подушек для здорового сна

- ДЕЗИНФЕКЦИЯ ПЕРА
- ЗАМЕНА НАПЕРНИКОВ
- УДАЛЕНИЕ ПЫЛИ

Обр.: ул. Чапаева, 46, тел. 99-51-94, 8-918-829-51-94

- ФЕРМЕРСКОЕ ХОЗЯЙСТВО в черте г. Владикавказа на ул. Тельмана, 51 (все коммуникации, з/у): 2-эт. жилое помещ. пл. 150 м² (1 этаж – кухня, котельная, кабинет, 2 эт. – 2 спальни, ванная, туалет, холл); пекарня пл. 110 м²; теплицы общ. пл. 2500 м²; бойня для птицы пл. 85 м²; птичник пл. 250 м²; крольчатник с клетками пл. 108 м²; помещения для содержания КРС пл. 660 м²; летний загон для КРС пл. 120 м²; помещение для содержания свиней пл. 240 м²; сельскохозяйственная техника и инвентарь; фруктов. деревья и плодов. кустарники (500 шт.). Цена догов. (при осмотре). Тел.: 8-918-826-36-02, Владимира; 8-928-068-38-71, Заур.

- 3/У 12 СОТ. подготовленная площадка под строительство (вода, газ, эл-во по линии участка) в с. Горной Санибе – 1,3 млн руб. Торг. Тел.: 8-928-484-86-99, Владимира; 8-928-068-38-71, Заур.

- 3/У 10 СОТ. под застройку жил. дома в живописном месте с. Ко-бана – 650 тыс. руб. Тел.: 8-918-827-20-08, 97-20-08.

- ПРИВАТ. 3/У 5 СОТ. в СНО «Учителя» – 600 тыс. руб. Тел.: 91-45-02, 97-04-32.

- 3/У 8 СОТ. в садов. тов-ве «Иристон» (кап. забор, все коммуникации) – 2,6 млн руб. Тел. 8-928-856-16-40.

- 3/У 20 СОТ. в с. Гизели на ул. Кирова, вдоль трассы – 2,6 млн руб. Тел. 92-28-97.

ООО «АРХСТРОЙ-ОСЕТИЯ»
предлагает 1-, 2- и 3- КОМНАТНЫЕ
КВАРТИРЫ В СТРОЯЩИХСЯ ЖИЛЫХ ДОМАХ
на ул. Весенней и Стаханова. Цена от 1 млн 250 т.р.



**МАТЕРИНСКИЙ
КАПИТАЛ,
ИПОТЕКА.
99-01-38**

С проектной декларацией
можно ознакомиться на
сайте ooo-aso.ru. Разрешение
на строительство
Ru-15301000-68.

• НЕЖИЛОЕ ВСТРОЕННОЕ ПО-
МЕЩЕНИЕ пл. 270 м² (кап. рем.,
2 входа) на ул. Нальчикской (р-н
главпочтамта) – 16,5 млн руб.
Тел.: 8-918-829-20-77 (99-20-77),
40-47-27.

АВТОМОТОТОВАРЫ

• А/М «МЕРСЕДЕС-БЕНЦ-124»,
1990 г., цв. светло-серый, МКПП,
двиг. 2 л, газ. устан., кондиц. –
280 тыс. руб.; А/М «МЕРСЕДЕС-
БЕНЦ-190», 1986 г., цв. темно-си-
ний, МКПП, двиг. 2 л – 180 тыс.
руб. Торг. Тел. 8-928-235-73-83.

• А/М «ВАЗ-21074», 2006 г., кар-
бюратор, цв. темно-вишневый,
об-
работана, небитая, некрашеная,
пробег 12 тыс. км, сост. нов. а/м –
165 тыс. руб. Тел. 8-903-484-60-11.

ДР. ТЕХНИКА

• КОНДИЦИОНЕРЫ «GREE»,
«ROVER». Монтаж. Гарантия 5
лет. Тел.: 98-36-86, 57-46-60.

ДР. ТОВАРЫ

• ЯЧМЕННЫЙ СОЛОД – 30 руб./
кг. Тел. 8-928-490-63-63.

• ВАГОН-БЫТОВКУ 9x3 м, тре-
бует вложений – 80 т. р.; КАРКАС
ИЗ МЕТАЛЛА 3x9 м – 40 т. р. Тел.
8-928-071-11-68.

• ПЕПЛОБЛОКИ ПРОПАРЕН-
НЫЕ из КБР с доставкой. Тел.:
8-918-834-36-65, 8-903-484-01-50.

• ДОСКУ ОБРЕЗНУЮ, ПРОФ-
НАСТИЛ, МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦУ,
МЯГКУЮ КРОВЛЮ, ВСЕ НЕОБ-
ХОДИМОЕ ДЛЯ КРОВЛИ, КЕРА-
МОГРАНИТ (60 см x 60) более 40
видов, ФАСАДНЫЕ ПАНЕЛИ ДЛЯ
ОБЛИКОВКИ ЗДАНИЙ. Обр.: угол
улиц Гвардейской и Молодежной,
тел.: 50-55-88, 98-32-32.

• ПРОФНАСТИЛ-ВЕНТИЛЯЦИЯ
ДЫМОХОД-ЛЕКСАН-«ПОЛИГАЛЬ-
ТЕПЛИЦЫ» и все необходимое
для кровли; КАФЕЛЬ-КЕРАМО-
ГРАНИТ; МРАМОРНУЮ КРОШ-
КУ; СТРОИТЕЛЬНУЮ АРМАТУРУ
СТЕКЛОПЛАСТИКОВУЮ. Все по
ценам производит. Дост. Тел.: 51-
37-37, 8-928-861-54-02, 8-928-930-
66-05, 8-989-133-50-51.

= КУПЛЮ =
• КВАРТИРУ во Владикавказе.
Тел.: 91-45-02, 97-04-32.

• З/У ПОД СТРОИТЕЛЬСТВО
ДОМА в черте города. Тел.: 97-57-
60, 95-51-03.

= СНИМУ =

• КВАРТИРУ во Владикавказе.
Тел.: 97-57-60, 95-51-03.

= СДАЮ =

• ПОМЕЩЕНИЕ пл. 360 м² под
склад, цех, производство на тер-
ритории старого товарного двора
(въезд с ул. Ватутина), имеется
ж/д ветка с пандусом – 120 руб./
м². Тел. 8-928-071-11-68.

• КВАРТИРУ без посредников.
Тел.: 91-45-02, 97-04-32.

• КОТТЕДЖИ в п. В. Фиагдоне
без посредников – от 3 до 10
тыс. руб. Тел.: 91-45-02, 91-47-
10, 97-04-32.

• В АРЕНДУ КОМПЛЕКС ПОМЕ-
ЩЕНИЙ пл. 1500 м² в р-не СКГМИ
на ул. 8 Марта: спортзал пл. 430
м² (без ремонта), 3 магазина
(можно под склады), кондитерский
цех с оборудованием. Тел. 8-963-
376-11-11.

• В АРЕНДУ ФЕРМЕРСКОЕ ХО-
ЗЯЙСТВО со всеми коммуника-
циями и земельным участком в
чертеже города по адресу: г. Влади-
кавказ, ул. Тельмана, 51, вклю-
чающее: 2-этажное жилое поме-
щение пл. 150 кв. м (котельная,
кухня, ванная, спальные, кабинет
и др.); действующие хоз. объек-
ты: пекарня пл. 110 кв. м, тепли-
цы общей пл. 2500 кв. м, бойня
для птицы пл. 85 кв. м, птич-
ник пл. 250 кв. м, крольчатник
с клетками пл. 108 кв. м, поме-
щения для содержания КРС пл.
660 кв. м, загон для КРС пл. 120
кв. м, помещения для содержа-
ния свиней пл. 240 кв. м, и др.;
фруктовые деревья и плодовые
кустарники в количестве 500 шт.;
сельхоз. техника и инвентарь.
Цена аренды договорная, при ос-
мотре. Тел.: 8-918-826-36-02, Влади-
мир, 8-928-068-38-71, Заур.

= УСЛУГИ =

• ЗАПИСЬ ЭКГ, КОНСУЛЬТА-
ЦИЯ КАРДИОЛОГА, СУТОЧНОЕ
МОНИТОРИРОВАНИЕ ЭКГ (хол-
тер 3 и 12 каналов). Возможен
выезд на дом. Возм. противопо-
каз., треб. конс. спец. Запись
предварительная по тел. 8-928-
495-61-69.

• ОСЕТИНСКИЕ ПИРОГИ И
СОЙЫФЫХАЕ на массовые ме-
роприятия. Тел.: 8-928-934-18-89,
8-909-472-21-37.

• РЕМ. ТЕЛЕВ. ИМП. И ОТЕЧ.
ПР-ВА. Вызов, гарант. Тел.: 57-
84-11, 91-90-05, (8-918-821-90-05),
8-918-821-21-58 (91-21-58).

• РЕМ. БЫТОВЫХ ХОЛОДИЛЬ-
НИКОВ всех типов на дому у за-
казч. с гарант. Тел.: 58-37-86, 93-
98-77, 8-918-823-98-77.

• СБОРКА И РЕМОНТ МЕБЕЛИ.
Тел. 8-918-705-89-03.

• Выполним РЕМОНТ МЯГКОЙ
РУБЕРОИДНОЙ КРОВЛИ с гаран-
тией на взаимовыгодных услови-
ях. В многоэтажных домах воз-
можен возврат денег заказчику.
Консультации по тел. 8-919-423-
74-84, с 8 до 20.

• Выполняем АСФАЛЬТНЫЕ
РАБОТЫ. Качество гарантировано.
Менее 80 м² не предлагать.
Тел.: 51-44-65 (д.), 8-918-822-28-
21 (92-28-21).

• ПОЕЗДКИ по России и в Горя-
чеводск на новых комфорт. автоб.
«Мерседес» (мягк. откидн. сиде-

ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ

КТО ПОВЕРЯЕТ СЧЕТЧИКИ?

В редакцию «СО» обращаются жители Владикавказа по поводу поступающих к ним уведомлений некой «Единой городской службы обслуживания ЖКХ» о необходимости поверки квартирных водомеров. Прокомментировать ситуацию попросили замдиректора «Владикавказских водопроводных сетей» Георгия БАЦОЕВА:

– Мы не знаем, имеет ли упомянутая вами частная организация лицензию на осуществление поверки водоизмерительных устройств. Кроме того, не можем утверждать, что в Северной Осетии есть лицензированные организации, осуществляющие поверку водомеров.

Приборы учета воды действительно имеют относительно короткий межповерочный срок годности. Первый межпроверочный интервал исчисляется с момента изготовления прибора, указанного в паспорте изделия, и составляет для счетчиков холодной воды 6 лет, для горячей – 4 года.

Последующие сроки поверки устанавливаются приводящей организацией, имеющей соответствующее право. Ближайшая организация, имеющая лицензию на осуществление поверки, находится в Пятигорске, а это значит, что измерительные приборы проще и дешевле менять.

Лицензия на работы по снятию и установке счетчиков не требуется, но их опломбирование после замены вправе осуществлять только предприятие «Владикавказские водопроводные сети».

Поэтому, чтобы период между заменой счетчика и его опломбированием не был долгим, мы не переводили вас на более дорогое нормативное потребление воды, составляйте заявку на проведение опломбирования заранее!

Срок выполнения заявки – не более 30 дней.

Всеволод РЯЗАНОВ.

ВСЕ ВИДЫ РАБОТ НА КЛАДБИЩЕ

- УЛАДКА тротуарной плитки, гранита;
 - УСТАНОВКА памятников, ЗАЛИВКА бетона.
- Качество гарантируем.
Тел. 8-989-744-12-34, Аллан.

ПРОКАТ

НОВЫХ ПАЛАТОК

КОТЛЫ

т.: 945-940_(д.),
8-918-824-59-40.

ПРОКАТ

НОВЫХ ПАЛАТОК,

в т. ч. СВАДЕБНЫХ,

столов, котлов. Посуда.

т. 94-26-07

8-918-824-26-07

8-928-492-28-03.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ

и обработка тел

умерших. Быстрый

выезд опытных

специалистов

по городу и республике.

ПОХОРОННЫЕ

ПРИНАДЛЕЖНОСТИ

С ДОСТАВКОЙ НА ДОМ.

УСЛУГИ ПО ПЕРЕВОЗКЕ УМЕРШИХ.

тел.: 56-63-85, 54-90-93.

Работаем круглосуточно.

Коллектив ГБУЗ «Поликлиника № 1» выражает искреннее соболезнование сотруднице Ф. З. Дзуковой по поводу кончины брата

ФИДАРОВА

Таймураза Заурбековича.

Друзья выражают глубокое соболезнование Анатолию Губаеву по поводу кончины брата

ГУБАЕВА

Эльбруса Акимовича.

Гражданской панихида состоится 28 июля по адресу: ул. Гадиева, 58, к. 3.

Коллектив Северо-Осетинского филиала ПАО «Ростелеком» и Реском профсоюза работников связи выражают искреннее соболезнование экономисту планово-экономического отдела Северо-Осетинского филиала ПАО «Ростелеком» С. В. Ураковой по поводу кончины матери

ХРОМАЕВОЙ

Зои Сергеевны.

Родные и близкие с глубоким при-
скорбием извещают о кончине

БЕРЕЗОВОЙ-СОКУРОВОЙ

Зинаиды Константиновны.

Гражданской панихида состоится 29 июля по адресу: с/т «Иристон», ул. Кутузова, 73-А.

Семья Павла Джоева выражает искреннюю благодарность всем, кто разделил с ней горечь утраты дорогого КОНИЕВА Алибана Андреевича, и сообщает, что 40-дневные поминки со дня его кончины состоятся 29 июля по адресу: с. Комсомольское, ул. Советская, 29.

Семья Хаджимурзы Кастуева выражает искреннюю благодарность всем, кто разделил с ней горечь утраты дорогого КАЙТУКОВА Александра Гайтиевича, и сообщает, что 40-дневные поминки со дня его кончины состоятся 29 июля по адресу: ул. Кутузова, 73-А.

Семья Чеджемовых выражает искреннюю благодарность всем, кто разделил с ней горечь утраты ЧЕДЖЕМОВА Астемира Закарьяевича, и сообщает, что 40-дневные поминки со дня его кончины состоятся 29 июля по адресу: пос. Заводской, ул. 6-я линия, 55.

Семья Кадариковых выражает искреннюю благодарность всем, кто разделил с ней горечь утраты ХАДИКОВОЙ-ХАМАТОВОЙ Ирины Саламгериевны, и сообщает, что 40-дневные поминки со дня ее кончины состоятся 29 июля по адресу: ул. Леонова, 9, корп. 1.

Семья Хадиковых выражает искреннюю благодарность всем, кто разделил с ней горечь утраты ХАДИКОВОЙ-ХАМАТОВОЙ Ирины Сал

ШКОЛЬНАЯ ФОРМА

Модно! Стильно! Школьно! Доступно!



3500 руб. 2550



юбка

1200 руб. 800



2200 руб. 1600



4200 руб. 3500



2500 руб. 2000



2700 руб. 2100

ООО
«ОДЕЖДА»
www.odejda15.ru

**Владикавказская швейная фабрика
ООО «ОДЕЖДА» объявила о снижении
цен на школьную форму. Каждому
первокласснику, купившему у нас
школьную форму, - ПОДАРОК!**

ул. Никитина, 22, тел. 40-27-14

РЕКЛАМА

ЖУРНАЛЬНЫЙ ЗАЛ

«Вестник»
с «Бородатым
анекдотом»

В очередном, втором за текущий год, номере «Вестника Владикавказского научного центра РАН» много для себя интересного найдут как представители научного сообщества, так и пытливый читатель. В частности, обращает на себя внимание статья доктора филологических наук Ирлана Хугаева под рубрикой «Классические ассоциации» – «Бородатый анекдот». Рассуждения автора о власти и ее природе с проведением параллелей с героями произведений классиков русской литературы точны и оригинальны, а выводы должны заставить призадуматься многих.

Публикация заслуженного художника республики Валентины Третьяковой должна обратить на себя внимание литераторов. Дело в том, что она адресует научному сообществу часть дневников писателя Асхахмета Токаева. Другая часть наследия классика нуждается в обработке и ждет своего исследователя.

Вопросы политологии являются предметом изучения доктора исторических наук Валерия Дзидзоева, на этот раз раскрывающего тему «Абхазия и Южная Осетия – сверхенные, демократические, правовые молодые государства Южного Кавказа: политico-правовые аспекты».

Другие постоянные и новые авторы «Вестника» выступают со своими работами под рубриками «Вопросы истории», «Человек, цивилизация, культура», «Устойчивое развитие», публикуются также хроника научно-практической конференции «Колмогоровские чтения» и обзор печатных изданий центра.

Т. ТАМЕРЛАНОВ.

ПОГОДА

По сведениям Республиканского гидрометеоцентра, 28 июля по республике ожидается переменная облачность без осадков. Температура воздуха по республике 28–33, во Владикавказе 31–33 градуса тепла.

СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

восход 4:48
заход 19:24
долгота дня 14:36

Луна в Весах
растет
ЛУННЫЙ ДЕНЬ
5 10:18 6
● (1 фаза)

МАГНИТНО-РЕЗОНАНСНАЯ ТОМОГРАФИЯ

СИТИСКАН**МОСКОВСКИЕ
СПЕЦИАЛИСТЫ****в МРТ-центре**

Владикавказ, ул. Весенняя, 96

29-07-07

имеются противопоказания. необходимо проконсультироваться со специалистом.

РЕКЛАМА

PoiskHome
www.poiskhome.ru

**ДОСТАВКА****БЕСПЛАТНО!**

10-31
ИЮЛЯ АВГУСТА

ЖДЕМ ВАС ПО АДРЕСУ:
Г. ВЛАДИКАВКАЗ
УЛ. АСТАНА НЕСАЕВА, 2А

**БЕСПРОЦЕНТНАЯ
РАССРОЧКА**
на технику

* кредитная программа предоставляется банком-партнером

"Беспроцентная рассрочка" – название кредитной программы 0-0-24. Кредитная программа 0-0-24 бессрочная. По единому Договору Заемщик может приобрести не более трех товаров одного наименования. Размер предоставляемого кредита от 3 000 рублей до 200 000 рублей. Первый взнос в кассу магазина – 0%. Срок кредита – 24 месяца; процентная ставка от 16.23%. Для оформления кредита необходим 1 документ: паспорт гражданина РФ. Кредит предоставляется гражданам Российской Федерации с 18 лет. Действует в пределах территории РФ и погашение кредита Вы можете уплатить в пределах территории ООО "КБ РЕНЕСАНС КРЕДИТ". Лицензия № 3354 от 26.04.2013 года. (бессрочная). Товар сертифицирован. Количество товара ограничено.

РЕКЛАМА

* БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА ДЕЙСТВУЕТ ПО РСО АЛАНИЯ, КРОМЕ МОЗДОНСКОГО РАЙОНА И ГОРНЫХ СЕЛ. ПОДРОБНОСТИ У ПРОДАВЦОВ-КОНСУЛЬТАНТОВ И ПО ТЕЛЕФОНУ БЕСПЛАТНОЙ ГОРИЧЕЙ ЛИНИИ 8-800-100-51-52

Главный редактор А.Ч. КАСАЕВ.

Приемная – 25-02-25, Редакционная коллегия: Александр Торин (зам. главного редактора) – тел. 25-11-15, Светлана Джоева (зам. главного редактора) – тел. 25-11-05, Татьяна Николова (редактор сайта) – тел. 25-11-08, Валентина Зыгина (ответственный секретарь) – тел. 25-11-06, Светлана Мамедова, Светлана Громова (заместители ответственного секретаря) – тел. 25-92-31; собственные корреспонденты: Эльберд Гаглоев – тел. 25-31-22, Наталья Гацеева – тел. 25-11-17, Наталья Гогаева – тел. 25-11-07, Елена Толоконникова – тел. 25-92-93, Всеволод Рязанов – тел. 25-11-19, Сергей Суанов – тел. 25-11-09, Тамерлан Техов – тел. 25-11-14, Алина Акофф – тел. 25-93-90, Залина Губрова – тел. 25-11-03, фотокорреспондент Татьяна Шеходанова – тел. 25-94-87, начальник компьютерного отдела Владислав Казанский – тел. 25-63-18. Бухгалтерия – 25-63-05, отдел рекламы и частных объявлений: 25-11-18, 25-93-72, корректорская – 25-94-87.

Корректоры номера: 4,5,6,8 стр. – Елена Натрошилова, 1,2,3,7 стр. – Олег Габалаев.

Печать офсетная.

Газета выходит 5 раз в неделю.
Индекс 53902 Тираж 15990 экз. Заказ № 878Номер подписан в печать по графику – 19.00
фактически – 20.00Газета «СО» в Интернете:
<http://sevoretia.ru>
E-mail: gazeta@mail.ru

Отпечатано в АО «Осетия - полиграфсервис».

Адрес редакции, издателя и типографии:
362015, РСО-А, г. Владикавказ, пр. Коста, 11.

Использование материалов и клише допускается только с письменного разрешения редакции. При перепечатке ссылка на «СО» обязательна.

Редакция не вступает в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Материалы под рубрикой «Деловая информация» печатаются на коммерческой основе. За их содержание редакция ответственность несет. Объявления в газету принимаются с 10 до 17 часов. Перерыв – с 13 до 14.00.